

## 溫馨小故事 - 母愛真偉大

一位成年男子因急需用錢，召集十多位同是眷村的老伯父、老伯母參加合會，自己當起會首，不料，因為其理財不當而倒會，十多位會員可說都是舊識，會首的媽媽愛子心切，也深感對多年的鄰居過意不去。本區調解委員會郭主席以前曾有多次調解合會的經驗，深知本案一定要用更多的心思去調解，因為參加合會的人都是小市民，也都只為了賺取微薄利息。

調解當天，十多位會員的火氣相當大，不斷責罵惡意倒會的會首，認為他不應該欺騙這些老人，見到此景，郭主席先請會首向會員道歉，至少緩和一下緊張氣氛，再和他們分享過去的合會調解經驗，針對倒會金額如何償還，最初仍無共識，因為會首也沒錢，甚至會首在場的母親含淚說「家中值錢的東西，都已經拿去當了。」，仍然不夠還錢，甚至還問郭主席「委員，妳知道哪裡可以賣腎嗎？」，天啊，媽媽為了幫兒子還錢，竟可以犧牲自己的一顆腎臟〈當然，這是違法行為〉，聽到這句話，會員都沉默許久，果然是偉大的母愛。郭主席看到大家的反應，認為本案應該有成立調解之望，於是另定調解期日，同時告訴大家，這幾天請彼此冷靜思考一下。

第二次調解，氣氛比第一次緩和許多，最後會員同意會首以10年期償還達成和解，大家和樂地走出調解會大門。對會首而言，獲得一次改過自新的機會；對會員而言，選擇原諒這位從小看到大的年輕人；對郭主席而言，也算是功德一件。